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绝密★启用前

2018安徽中考真题

一、选择题

1．王国维说：“自周之衰，文王、周公势力之瓦解也，国民之智力成熟于内，政治之

纷乱乘之于外，上无统一之制度，下迫于社会之要求，于是诸于九流各创其学说。”

他意在说明

A. 分封制的崩溃

B. 商鞅变法的作用

C. 兼并战争的后果

D. 百家争鸣的原因

【答案】D

【解析】根据题干信息“自周之衰，文王、周公势力之瓦解也，国民之智力成熟于内，

政治之纷乱乘之于外，上无统一之制度，下迫于社会之要求，于是诸于九流各创其学

说”，结合所学知识可知，春秋战国时期是一个社会大变革时期，学术环境相对宽松；

面对社会的动荡与变革局面，各阶级阶层代表人物从不同的立场角度出发，发表自己

的观点或主张，因此出现百家争鸣的局面，选项 D符合题意；而选项 A分封制是在秦

始皇统一六国后才废除的；选项 B商鞅变法，题干内容没有涉及；选项 C兼并战争，

在题干内容在没有体现，所以选项 ABC不符合题意。因此只有选项 D符合题意，故选

D。

2．汉代陵阳县，故址在今安徽省石台县广阳镇，晋为避杜皇后名讳改名广阳，后又避

隋炀帝名讳改名南阳。这种地名的变化反映了

A. 外戚干政

B. 战乱频繁

C. 皇权至高无上

D. 地方权力削弱

【答案】C

【解析】根据题干信息“汉代陵阳县，晋为避杜皇后名讳改名广阳，后又避隋炀帝名

讳改名南阳”，由此判断这是中国古代社会的特有的“避讳”现象；结合所学知识可

知，中国古代，“避讳”的意思是在帝制时代对于君主和尊长的名字，必须避免直接

说出或写出。所以“陵阳”避杜皇后名（杜陵阳）讳改名广阳，后又避隋炀帝名（杨

广）讳改名南阳，这种“避讳”，体现皇权至高无上，选项 C符合题意；而选项 ABD

与“避讳”无关。因此只有选项C符合题意，故选C。

3．贞观初，太宗曾对公卿说：“人欲自照，必须明镜；主欲知过，必借忠臣”为此，

太宗

A. 知人善任和虚心纳谏

B. 奉行开明的民族政策

C. 戒奢从简和轻徭薄赋

D. 重视人民群众的作用

【答案】A

【解析】根据题干信息“人欲自照，必须明镜；主欲知过，必借忠臣”，这句话的意

思是，人要照见自己，一定要有明镜；一国之主要想知道自己的过失，一定要借助于

忠臣；结合所学知识可知，唐太宗在治国理政方面，知人善任和虚心纳谏；他重用敢

于直谏的魏征，曾前后向唐太宗进谏二百多次。唐太宗广纳贤才，知人善任，房玄龄

善于谋略，杜如晦敢于决断，他们都是贞观时期著名的宰相，选项 A符合题意；而选

项BCD与题干内容无关，不符合题意。因此只有选项A符合题意，故选A。

“。
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4．1902 年英国《泰晤士报》记者说，多少年来我们在北京或在中国的地位从未象今

天这样高，我们与清朝官员的联系从未象今天这样密切。他这么说是因为

A. 甲午战争中国战败

B. 清政府已成“洋人的朝廷”

C. 山东主权转交日本

D. 义和团沉重打击八国联军

【答案】B

【解析】根据题干信息“1902年英国《泰晤士报》，我们在北京或在中国的地位从未

象今天这样高，我们与清朝官员的联系从未象今天这样密切”，由此判断这与八国联

军侵华战争后，签订的《辛丑条约》相关；结合所学知识可知，《辛丑条约》签订后

清政府已经成为了“洋人的朝廷”，成为了他们统治中国的工具，选项 B符合题意；

而选项 A甲午战争中国战败是在 1895 年；选项 C山东主权转交日本，是在 1919 年巴

黎和会后；选项D义和团在 1900年在中外反动势力联合绞杀下失败。因此选项ACD不

符合题意；所以只有选项B符合题意，故选B。

5．下图是 1912年 1月 1日出版的《申报》，其表明《申报》

A. 创办于辛亥革命期间

B. 专门报道政治新闻

C. 宣传了民主革命思想

D. 是革命派的机关报

【答案】C

【解析】根据题干信息“1912 年 1 月 1 日出版的《申报》”，结合所学知识可知，

1872年《申报》创刊后，紧密结合社会生活，报道大量的社会新闻，内容丰富； 1912

年 1月 1日出版的《申报》报道了中华民国的成立，孙中山就任中华民国临时大总统

宣传了民主革命思想，选项 C符合题意；而选项 A创办于辛亥革命期间，不符合史实

因为《申报》创刊于 1872年，处于洋务运动时期；选项B专门报道政治新闻，不正确，

因为《申报》创刊后，紧密结合社会生活，报道大量的社会新闻；选项 D是革命派的

机关报，不正确，因为辛亥革命的机关报是《民报》；因此选项 ABD不符合题意。所

以只有选项C符合题意，故选C。

6．有学者指出，在中西文化经历了 70多年的撞击和交汇之后，出现于 20世纪第二个

十年里的这一阵波潮，其潮头已经越出了启蒙的本义。“这一阵波潮”是指

A. 袁世凯独裁

B. 北伐战争爆发

C. 新文化运动

D. 黄埔军校创立

【答案】C

【解析】根据题干信息“20世纪第二个十年里”，由此判断应该是 1910—1920年；结
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合所学知识可知，“20世纪第二个十年里，其潮头已经越出了启蒙的本义”，可以看

出是辛亥革命以后的历史史实，也就是新文化运动；因为新文化运动是辛亥革命在思

想文化领域的延续，选项 C符合题意；而选项 A袁世凯独裁统治，没有真正建立，因

为只有 83天，就死掉了；选项 B北伐战争爆发，是在 1926年，属于 20世纪第三个十

年里；选项 D黄埔军校创立，是在国共第一次合作时期的 1924 年，属于 20世纪第三

个十年里；因此选项 ABD 不符合题意；所以“这一阵波潮”是指新文化运动，故选

C。

7．新中国外交呈现明显的阶段性特征，下图中建交增长最快阶段出现的原因不包括

A. 中日两国建交

B. 中国恢复在联合国合法席位

C. 中美关系改善

D. 中国正式加人亚大经合组织

【答案】D

【解析】结合所学知识可知，图中建交增长最快阶段是在 1970—1980年间，共有 76

个国家建交；因为在这期间，1971年中国恢复在联合国合法席位；1972年中美关系改

善，中日两国建交；1979年中美建交；而选项D中国正式加人亚大经合组织是在 1989

年，不属于这一阶段，因此建交增长最快阶段出现的原因不包括选项D，故选D。

8．“我以我的信义宣誓，从现在起，我将像一个封臣对待封君那样真诚无欺地效忠于

伯爵，”伯爵手持权杖，向所有向他宣誓效忠和致敬的人授予封地，然后众人一起宣

誓。这一仪式应出现于

A. 古代印度河流域

B. 中世纪的欧洲

C. 封建社会的日本

D. 古代两河流域

【答案】B

【解析】根据题干信息“我将像一个封臣对待封君那样真诚无欺地效忠于伯爵”，宣

誓礼表示要忠诚于自己的封君，以他的朋友为朋友，以他的敌人为敌人；结合所学知
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识可知，中世纪的欧洲封建制度的核心是封君封臣制，其特点是封君和封臣相互承担

义务和负有责任；在此基础上形成了封建贵族等级制度。西欧封建贵族等级制度中，

公爵是贵族中的第一等级，公爵之后是侯爵、伯爵、子爵、男爵、骑士。因此这一仪

式应出现于中世纪的欧洲，选项 B符合题意；而选项 A古代印度河流域是种姓制度；

选项 C封建社会的日本是效仿中国隋唐制度；选项 D古代两河流域，是西亚最早的文

明，与题干材料不相符。所以选项ACD不符合题意；只有选项B符合题意，故选B。

9．历史学家帕尔默说，在 18世纪后期的 40年中，整个大西洋文明受到了具有相同目

标的一场革命运动的涤荡。“相同目标”是

A. 建立资产阶级统治

B. 实现民族独立

C. 确立君主立宪制度

D. 废除君主专制

【答案】A

【解析】根据题干信息“18世纪后期的 40年中，整个大西洋，具有相同目标的一场革

命运动”，结合所学知识可知，18世纪后期的 40年，也就是 1760年后的 40年中，整

个大西进行了资产阶级革命，如 1775年开始的美国独立战争；1789年开始的法国大革

命，它们“相同目标”都建立了资产阶级统治；选项 A符合题意。而选项 B实现民族

独立，只是美国；选项 C君主立宪制度，是英国在 17世纪确立的；选项 D废除君主专

制，是英国资产阶级革命、法国大革命；因此选项 BCD不符合题意。所以革命的“相

同目标”是建立资产阶级统治；只有选项A符合题意，故选A。

10．1930年间美国进口商品的税率平均提高了 40%，许多国家采取报复措施，把进口

税率提高 60%到 100%，法、德、英还采取了一些特殊措施抑制进口。这些措施

A. 促进了贸易的发展

B. 加剧了经济危机

C. 打击了法西斯势力

D. 改善了国际关系

【答案】B

【解析】根据题干信息“1930年间美国进口商品的税率平均提高了 40%”，结合所学

知识可知，这是在世界经济大危机爆发的第二年，美国率先提高了进口商品的税率，

其他国家对美国的做法纷纷采取报复措施，这样西方国家间的关税大战愈演愈烈，国

际贸易大大下降，这种关税战造成资本主义国家之间的关系紧张，资本主义世界经济

秩序混乱，使危机进一步恶化，选项 B符合题意；而选项 A促进了贸易的发展，不符

合史实，因为关税大战使国际贸易大大下降；选项 C打击了法西斯势力，不符合史实，

因为经济大危机使法西斯势力猖獗；选项 D改善了国际关系，不符合史实，因为关税

战造成资本主义国家之间的关系紧张。因此选项 ACD不符合题意；只有选项 B符合题

意，故选B。

点睛：抓住关键的时间节点“1930年”，这是在世界经济大危机爆发的第二年。因为

1929年资本主义经济大危机从美国开始发生的，在经济危机爆发之后的第二年，即

1930年，美国胡佛政府为了转嫁和减少经济危机的损失，便采用了提高关税的办法。

而这种办法很明显是损人不利己的行为。于是，其他国家对美国的做法纷纷采取报复

措施，即也是采取提高关税等措施。这些行为，不但没有减少经济危机带来的困难，

而且加剧了国际局势的紧张，使经济危机进一步恶化。
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第 II卷（非选择题）
请点击修改第 II卷的文字说明

二、填空题

11．我国历史悠久，传统文化辉煌灿烂。

（1）北朝农学家贾思勰在总结前人经验的基础上撰写的《》，强调农业生产必须遵循

自然规律。

（2）“若止印三二本，未为简易；若印数十百千本，则极为神速”是对毕昇发明的的

称赞。

（3）明朝卓越的医药学家李时珍写成药物学巨著《》，对医药学发展作出了杰出贡献。

【答案】（1）齐民要术

（2）活字印刷术

（3）本草纲目

【解析】（1）结合所学知识可知，北朝农学家贾思勰在总结前人经验的基础上撰写的

《齐民要术》，强调农业生产必须遵循自然规律。因此填写《齐民要术》。

（2）结合所学知识可知，“若止印三二本，未为简易；若印数十百千本，则极为神

速”反映了活字印刷术的印刷效率很高，速度很快，活字印刷术的发明者是北宋平民

毕昇。因此填写活字印刷术。

（3）结合所学知识可知，明朝卓越的医药学家李时珍写成药物学巨著《本草纲目》，

对医药学发展作出了杰出贡献。因此填写《本草纲目》。

12．改革往往是时代的诉求，历史的选择。

（1）北魏孝文帝为学习汉族先进文化，将都城从平城迁到_________。

（2）康有为等人发起的“公车上书”轰动全国，揭开了________运动的序幕。

（3）1952年底土地改革的完成消灭了_______阶级，农民成为土地的主人。

【答案】（1）洛阳

（2）维新变法

（3）地主

【解析】（1）结合所学知识可知，为加强对中原广大地区的统治，学习汉族先进文化，

北魏孝文帝将都城从平城迁到洛阳。因此填写洛阳。

（2）结合所学知识可知，1895年，《马关条约》签订的消息传到北京后，康有为、

梁启超联名发起“公车上书”。从此揭开了维新变法的序幕。因此填写维新变法。

（3）结合所学知识可知，1952年底土地改革的完成消灭了地主阶级，农民成为土地

的主人。因此填写地主。

13．科学技术是第一生产力。

（1）科学家概括物体机械运动的基本规律，建立了完整的力学理论体系。

（2）《》的出版，打破了千百年来的神创论，是生物科学的一次伟大革命。

（3）以为发动机的汽车、轮船、飞机等出现，为人们的生产和生活带来了便利。

（4）我国著名化学家不畏艰难、勇于创新，制出纯碱，打破欧美对碱业的垄断。

【答案】（1）牛顿

（2）物种起源

（3）内燃机

（4）侯德榜

【解析】（1）结合所学知识可知，科学家牛顿概括物体机械运动的基本规律，建立了

完整的力学理论体系。为工业革命提供了理论基础。因此填写牛顿。

（2）结合所学知识可知，1859 年，达尔文《物种起源》的出版，打破了千百年来的

神创论，是生物科学的一次伟大革命。因此填写《物种起源》。

（3）结合所学知识可知，以内燃机为发动机的汽车、轮船、飞机等出现，为人们的生

产和生活带来了便利。因此填写内燃机。
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（4）结合所学知识可知，我国著名化学家侯德榜不畏艰难、勇于创新，制出纯碱，打

破欧美对碱业的垄断。因此填写侯德榜。

三、判断题

14．民主与法治是人类社会进步的重要表现。辨别下列史实的正误，在“答题卷”该

题前的括号内正确的打“√”；错误的打“×”，并加以改正。

（1）古代希腊城邦雅典在屋大维主政时期，奴隶主民主政治发展到高峰。

（2）法国大革命的纲领《权利法案》宣称了自由平等、私有财产神圣不可侵犯。

（3）启蒙思想家但丁猛烈抨击天主教会，把教皇比作“两足禽兽”。

（4）第一届全国人民代表大会制定的《中华人民共和国宪法》规定我国坚持人民民主

专政。

【答案】（1）【错误】“屋大维”改为“伯利克里”

（2）【错误】

 “权利法案”改为“人权宣言”

（3）【错误】

 “但丁”改为“伏尔泰”

（4）【正确】

【解析】（1）结合所学知识可知，公元前 5世纪后半期，伯利克里当政期间，雅典达

到全盛，经济繁荣，文化昌盛，将雅典奴隶主民主政治发展到古代的世界高峰。因此

古代希腊城邦雅典在伯利克里主政时期，奴隶主民主政治发展到高峰，而不是屋大维。

所以是错误的，将“屋大维”改为“伯利克里”。

（2）结合所学知识可知，法国大革命期间，资产阶级颁布《人权宣言》是在法国大革

命时期颁布的纲领性文件，宣称了自由平等、私有财产神圣不可侵犯；而《权利法

案》是英国资产阶级革命后颁布的。因此是错误的，将“权利法案”改为“人权宣

言”。

（3）结合所学知识可知，启蒙思想家伏尔泰猛烈抨击天主教会，把教皇比作“两足禽

兽”；而但丁是文艺复兴的先驱。因此是错误的，将“但丁”改为“伏尔泰”。

（4）结合所学知识可知，1954 年第一届全国人民代表大会制定的《中华人民共和国

宪法》规定我国坚持人民民主专政。因此是正确的。

四、综合题

15．阅读材料，完成下列要求。

材料一《乾隆御制诗》中有“间年外域有人来，宁可求全关不开”。英国使臣马夏尔

尼说：“彼等以为苟不如此，则恐外人之交际频繁，又碍于安谧，而各界人等之服从

上命，以维持皇威于不坠，乃中国政府唯一不易之格言。”

——据陈旭麓《近代中国社会的新陈代谢》

（1）根据材料一，指出乾隆时期的对外政策，并概括其原因。

材料二（19世纪 60年代初）恭亲王和文祥首先认识到中西方接触是不可避免的，并

且可以通过谨慎的外交得到很大的好处。他们强烈地感到，西方列强通常能够信守条

约。

——费正清《剑桥中国晚清史》（上卷）

（2）材料二反映的清朝统治者对外态度是什么？他们在实践中是如何体现的？

（3）根据上述材料，结合所学知识分析清朝对外政策变化的原因。

【答案】（1）闭关锁国政策。同外国人交往，危及自身统治；天朝上国的心态，维持

皇威。

（2）与西方接触，开展外交。洋务运动或答具体措施均可。

（3）两次鸦片战争失败；太平天国运动等农民起义；地主阶级知识分子“开眼看世

界”等。
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【解析】（1）根据材料一“间年外域有人来，宁可求全关不开”，结合所学知识可知

乾隆时期的对外实行闭关锁国政策。因为“恐外人之交际频繁，又碍于安谧，而各界

人等之服从上命，以维持皇威于不坠”，认为同外国人交往，危及自身统治；天朝上

国的心态，维持皇威。

（2）根据材料二“认识到中西方接触是不可避免的，并且可以通过谨慎的外交得到很

大的好处”，结合所学知识可知，材料反映的清朝统治者对外态度是与西方接触，开

展外交。他们在 19世纪60年代初掀起洋务运动。

（3）根据上述材料，结合所学知识可知，清朝对外政策变化的原因，是由于两次鸦片

战争失败；太平天国运动等农民起义；地主阶级知识分子“开眼看世界”等。

点睛：抓住题眼“分析清朝对外政策变化的原因”，是解题关键；根据上述材料，进

行分析，清朝对外政策由闭关锁国，到与西方接触，开展外交的；发生系列变化原因

在于，列强侵略，两次鸦片战争失败；太平天国运动等农民起义；内忧外患，民族危

机加深；列强的要求和推动；中外联系的加强；地主阶级知识分子“开眼看世界”；

西学东渐等，于是从闭关锁国到被迫开放，开始向西方学习。

16．阅读材料，完成下列要求。

材料一这本书是国际共产主义运动的第一个纲领性文件。列宁在 1895年指出：“这

本书篇幅不多，价值却相当于多部巨著：它的精神至今还鼓舞着、推动着文明世界全

体有组织的正在进行斗争的无产阶级。

——据吴于廑、齐世荣（世界史·近代史编》（下卷）

（1）“这本书”是指什么？它鼓舞推动俄国无产阶级革命的重大事件是什么？

材料二苏联模式在经济方面表现为以行政手段管理经济，实行高度集中的部门管理，

排斥市场调节。计划完全是指令性的，各级领导机关必须执行，企业没有主动性。在

政治方面，苏联模式表现为权力高度集中，忽视民主法制建设。各级领导实际上由上

级指派，基本不受群众监督。

——据周尚文、王斯德《苏联兴亡史》等

（2）根据材料概括苏联模式的主要特征，结合所学知识分析其对苏联产生的负面影响。

材料三没有抽象的马克思主义，只有具体的马克思主义。所谓具体的马克思主义，就

是通过民族形式的马克思主义，就是把马克思主义运用到中国具体环境的具体斗争中

去，而不是抽象的应用它。

——毛泽东《论新阶段》

（3）以中国革命和建设为例，阐释材料三的观点。

【答案】（1）《共产党宣言》；十月革命。

（2）高度集中的计划经济体制和高度集权的政治体制。阻碍了民主法制建设和经济持

续发展；后来的改革也未能从根本上突破苏联模式，弊端的不断积累最终吊致苏联解

体。

（3）马克思主义与中国革命实践相结合，诞生了毛泽东思想；开辟了“农村包围城

市”的革命道路（其他如建立井冈山根据地、遵义会议、开展游击战争等言之成理亦

可）。马克思主义与中国建设实际相结合，形成了邓小平理论等中国特色社会主义理

论体系；开创了中国特色社会主义道路（其他如十一届三中全会、改革开放、社会主

义市场经济体制、“一国两制”等言之成理亦可）。

【解析】（1）根据材料一“这本书是国际共产主义运动的第一个纲领性文件”，结合

所学知识可知，“这本书”是指 1848年发表的《共产党宣言》；它鼓舞推动俄国无产

阶级革命的重大事件是十月革命。

（2）根据材料二“苏联模式表现为权力高度集中，忽视民主法制建设”，结合所学知

识可知，苏联模式的主要特征是高度集中的计划经济体制和高度集权的政治体制。这

种苏联模式对苏联产生的负面影响有，阻碍了民主法制建设和经济持续发展；后来的

改革也未能从根本上突破苏联模式，弊端的不断积累最终导致苏联解体。

（3）根据材料三“把马克思主义运用到中国具体环境的具体斗争中去”，结合所学知
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识可知，马克思主义与中国革命实践相结合，诞生了毛泽东思想；开辟了“农村包围

城市”的革命道路。马克思主义与中国建设实际相结合，形成了邓小平理论等中国特

色社会主义理论体系；开创了中国特色社会主义道路。

点睛：抓住材料关键内容，“这本书是国际共产主义运动的第一个纲领性文件”，是

解题的切入点；因为 1848年 2月《共产党宣言》的发表标志着科学社会主义的诞生，

该宣言是国际共产主义运动的纲领性文件。而科学社会主义，鼓舞推动俄国无产阶级

革命的重大事件，是十月革命；因为 1917年俄国的十月革命是人类历史上第一次取得

胜利的社会主义革命。它沉重打击帝国主义统治，推动国际社会主义运动发展。

17．读图，完成下列探究活动。

（1）图中 A、B两处发生的事件分别是和，其对第二次世界大战的形势分别产生了什

么影响？

（2）根据图并结合所学知识，分析亚洲战场反法西斯战争胜利的原因。

（3）指出二战后初期至 50年代图中所示地区政治局势发生的变化，并分析其影响。

【答案】（1）九一八事变；珍珠港事件。成为中国人民抗日战争的起点，揭开了世界

反法西斯战争的序幕（答中国局部抗战的开始亦可）；标志太平洋战争的开始，第二

次世界大战达到最大规模。

（2）中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场，为反法西斯战争的胜利作出巨大贡

献；国际反法西斯联盟协同作战。

（3）示例：

变化：中华人民共和国成立。影响：中国人民从此站起来了，壮大了世界和平、民主

和社会主义的力量，故舞了世界被压迫民族和人民争取解放的斗争。

变化：美国扶植日本。影响：刺激了日本经济的发展，促进了日本的崛起，冲击了美

苏两极格局。（说明：变化，影响，需答两点，。其他如两极格局形成，美国对新中

国包围、敌视和封锁，朝鲜战争，亚洲国家独立与振兴，和平共处五项原则的提出，

亚非会议召开等，言之成理亦可）

【解析】（1）根据图中 A、B两处，结合所学知识可知，在 A处是中国东北地区

1931年日本在中国沈阳发动侵华战争的九一八事变，成为中国人民 14年抗日战争的起

点，揭开了世界反法西斯战争的序幕。在 B处是太平洋的珍珠港，1941年日本偷袭美

国在太平洋的海军基地珍珠港，标志太平洋战争的开始，第二次世界大战达到最大规

模。

（2）根据地图，结合所学知识可知，中国战场是世界反法西斯战争的东方主战场，由

于国共第二次合作，建立抗日民族统一战线，实行全民族抗战，为反法西斯战争的胜

利作出巨大贡献；1942年国际反法西斯联盟成立并协同作战最终取得反法西斯战争的

胜利。

（3）结合所学知识可知，二战后初期至 20世纪50年代图中所示地区，1949年中华人
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民共和国成立；中国人民从此站起来了，壮大了世界和平、民主和社会主义的力量，

故舞了世界被压迫民族和人民争取解放的斗争。

点睛：抓住题眼“指出二战后初期至 20世纪 50年代图中所示地区政治局势发生的变

化及影响”，是解题的切入点；首先读图，这是亚太地区；二战后初期，这一地区政

治局势发生的变化，如美国扶植日本。由于美国的扶持，刺激了日本经济的发展，促

进了日本的崛起，冲击了美苏两极格局，促进了世界格局的多极化发展趋势。
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